
Chryste! Króluj! -  Chryste! Zwyciężaj! Swoją miłość odnów w nas! -  Amen.                

Uzupełnij:  1.  Jezus Chrystus jest Mesjaszem i … Bożym  2. Szydzili z Niego 
również żołnierze, … do Jezusa i podawali Mu ocet”.  3. Gdy … Jezusa, lud stał                    
i patrzył. 4. Jeden ze …, których [tam] powieszono, urągał Jezusowi. 5. „…  który 
przybywa w imię Pańskie”.    6. Na krzyżu, nad … przybito napis „To jest Król 
żydowski”. 7. „My przecież - sprawiedliwie, odbieramy … karę za nasze uczynki                 
8. Jezus łotrowi powiedział: Zaprawdę, powiadam ci: Dziś ze Mną … w raju”.                          
9. Drugi (ze złoczyńców) … rzekł: „Ty nawet Boga się nie boisz” 10. Drugi                         
ze złoczyńców nazywany jest  …Łotrem  11 „Jezu, wspomnij na mnie, gdy 
przyjdziesz         do swego …”. 12.  Jezus  … nas od wszelkiej ułudy grzechu. 

Wiary uczy nas 
dobra matka, dobry 
ojciec, dobra babka, 
dobry ksiądz, ale         
w obecnych czasach 
powinien nas uczyć 
wiary dobry łotr, 
Dyzma. Nie mógł on 
znać katechizmu, ale 
miał łaskę wiary, 
czyli to, co droższe 

niż wszystkie  
uczone książki.                        

W sponiewieranym  
Jezusie, obdartym  

z wszelkiej godności królewskiej,  wzgardzonym jeszcze bardziej niż łotrzy, bo 
ukrzyżowanym (a łotrów tylko wieszano na sznurach), dostrzegł majestat Tego, 
który osądza człowieka na wieczność i wyznacza miejsce po śmierci. Łotr dojrzał 
majestat w Jezusie żyjącym w tym świecie, gdzie żył nadęty cezar, chodziły 
pogańskie wojska, było tyle nienawiści i fałszu faryzeuszy. Właśnie w tym pozornie 
złym świecie żyła jeszcze Matka Boża, apostołowie, kobieta, która oddala ostatni 
grosz na świątynię, wdzięczny trędowaty… Było tyle dobra.   -  Znów – jak niegdyś 
w Betlejem – moc Boża objawiła się w Jego pozornej niemocy.                    
[x Jan Twardowski, W świetle Ewangelii,  wyd:  W drodze 05, s. 282].         -                                 
MOJE  POSTANOWIENIE: Pomodlę się o pomoc, abym mógł (-ła) brać udział                    

w Eucharystii i korzystać z Sakramentów św. oraz abym mógł (mogła) świadczyć                   
o swojej przynależności do Kościoła Św. … Podziękuję za miniony rok liturgiczny, 
poproszę, aby kolejny był duchowo owocny dla mnie i całego Kościoła.            
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Błogosławiony, który przybywa w imię Pańskie; błogosławione Jego 
królestwo, które nadchodzi. (Mk 11,10);  Łk 23,35-43                                        

Gdy ukrzyżowano Jezusa, lud stał i patrzył. Lecz członkowie Wysokiej Rady 
drwiąco mówili: ”Innych wybawiał, niechże teraz siebie wybawi, jeśli On jest 
Mesjaszem, Wybrańcem Bożym”. Szydzili z Niego i żołnierze; podchodzili do Niego 
i podawali Mu ocet, mówiąc: ”Jeśli Ty jesteś królem żydowskim, wybaw sam 
siebie”. Był także nad Nim napis w języku greckim, łacińskim i hebrajskim: ”To jest 
król żydowski”. Jeden ze złoczyńców, których tam powieszono, urągał Mu: ”Czy Ty 
nie jesteś Mesjaszem? Wybaw więc siebie i nas”. Lecz drugi, karcąc go, rzekł:                    
”Ty nawet Boga się nie boisz, chociaż tę samą karę ponosisz? My przecież 
sprawiedliwie, odbieramy bowiem słuszną karę za nasze uczynki, ale On nic złego 
nie uczynił”. I dodał: ”Jezu, wspomnij na mnie, gdy przyjdziesz do swego 
królestwa”. Jezus mu odpowiedział: ”Zaprawdę powiadam ci: Dziś ze Mną będziesz 

w raju”.   - Król to archaiczne słowo. Kojarzy nam się z bajkami albo z lekcją historii 

…Jezus jest innym Królem. Nie tylko nie zdobywa, ale nie wybawia nawet sam 

siebie. Przyszedł, aby dać świadectwo prawdzie (J 18,37). Kiedy zmęczeni naszym 
zakłamaniem pragniemy wreszcie prawdziwego życia, On uwalnia nas od wszelkiej 
ułudy grzechu. I wtedy jest Królestwo. Trwa, niewidoczne dla reporterów i 
komentatorów życia politycznego, bo nie jest z tego świata. [O. W. Czwichocki OP, 
"Oremus" listopad 2007];

Ojciec Św. Leon XIV: … „Miłość otrzymana od Chrystusa „nigdy nie 

jest prywatnym skarbem, lecz misją powierzona naszym dłoniom”… 
Pan „umiłowawszy swoich na świecie, do końca ich umiłował”                        

(J 13,1). ... [Papież do Caritas 21 XI 2025];                                                     

W Roku Jubileuszowym rozważamy związek między zmartwychwstaniem 
Chrystusa a wyzwaniami współczesności. On – Żyjący – pyta także nas: „Czemu 
płaczesz? Kogo szukasz?”. Magdalena, stojąc przy pustym grobie, wzięła Go za 
stróża ogrodu. Pielęgnowanie ogrodu to pierwotne zadanie człowieka, które 
wypełnił Jezus. Jego śmierć i zmartwychwstanie stanowią fundament 
duchowości ekologii integralnej: kto nie strzeże ogrodu, staje się jego 
niszczycielem. Nawrócenie serca mocą Ducha przemienia historię, rodzi 
solidarność i pozwala odnaleźć utracony Raj. ... Sam Stwórca powierzył 

mężczyźnie  i kobiecie zadanie harmonijnego uprawiania go i doglądania, 
ponieważ to człowiek jest ukoronowaniem i stróżem stworzenia. Jak Maria 
Magdalena rozpoznajmy w Chrystusie naszego jedynego Pana i Zbawiciela                        
[z: Anioł Panski,19 XI 2025];     
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św. Jan Paweł II  - «… Teraz, wraz z apostołem Pawłem potwierdzamy,                                
że zamysłem Boga jest «wszystko na nowo zjednoczyć w Chrystusie 
(...): to, co w niebiosach, i to, co na ziemi» (Ef 1, 10). Dzięki kontemplacji 

Tego, którego liturgia wschodnia nazywa «Pantokratorem», w pełni 
pojmujemy, na czym polega misja ludzi wierzących, powołanych do udziału w 
budowaniu Jego Królestwa poprzez różnorodne posługi i charyzmaty. … Oprócz 
Jezusa, Króla Wszechświata, kontemplujemy Maryję, Matkę Króla, do której 
zwracamy się jako do Królowej nieba  i ziemi. Niech z Jej pomocą nasze życie 

stanie się pieśnią chwały  i wierności świętemu  i miłosiernemu Bogu. [Rozw. 
przed modlitwą "Anioł Pański", 23. XI.2003].                                                                     

bł. Kardynał Stefan Wyszyński   -  Tylko Chrystus jest dany przez 

Ojca na Znak narodom; tylko On poskramia krzykliwych i pewnych siebie 

autokratów; tylko On ma klucz do otwarcia wszelkich więzień…; tylko On 
jest Słońcem Sprawiedliwości, Oczekiwaniem narodów, Prawodawcą Miłości                         
i Zbawicielem całej Rodziny ludzkiej. -  [Druga Kromka Chleba, XI 26].    

Kontempluj Ewangelię według Lectio Divina;                                                                           
I – Lectio - Czytaj z wiarą i uważnie święty tekst Ewangeliiu, jak gdyby 
dyktował go dla ciebie Duch Święty. II -  Meditatio –Staraj się zrozumieć 
dogłębnie tekst.           Pytaj siebie: "Co Bóg mówi do mnie?"  – Czy modlę się 

o wiarę? – Czy może tylko polegam na sobie? Sam-sobie jestem sterem, 
żeglarzem, okrętem … -  do czego to prowadzi? … -  Nie powinno się żyć w stanie 
takiego chaosu. - Potrzebuję przecież prawdziwego oparcia Solidnego Króla                             
i Wodza. Trzeba więc jak najszybciej zdetronizować króla, któremu na imię moje 
„ja” a  w jego miejscu ustanowić króla, któremu na imię Jezus Chrystus. …  Przez 
tajemnicę Wcielenia jest jednym z nas. Tylko Jego rządy gwarantują naszemu 
królestwu czyli życiu stabilność, dają perspektywę rozwoju aż po wieczność. … 
Tylko z Nim jesteśmy w stanie wrócić z każdej wyprawy przeciw grzechowi                                
i naszym słabościom jako zwycięzcy, zmotywowani do dalszej walki i zmagania. 
Przymierze z naszym królem, Jezusem, trzeba nam zapisać … w sercu, aby każde 
jego uderzenie przypominało nam, Komu przyrzekliśmy wierność i posłuszeństwo. 
…. Trzeba nam też codziennie schodzić się, spotykać się z naszym królem                          
na modlitwie, omawiając sprawy królestwa, te radosne, i te smutne. Zawołanie: 
„Króluj nam Chryste zawsze i wszędzie”,  trzeba, aby zawsze gościło na naszych 
ustach. Nam zaś trzeba dołożyć starań, aby  było nie tylko zawołaniem, ale stylem 
życia. - III. Oratio: Teraz ty mów do Boga. Otwórz przed Bogiem serce, aby 
mówić Mu o przeżyciach,  które rodzi   w tobie słowo Może ci w tym pomóc 
modlitwa psalmu: Ucieszyłem się, gdy mi powiedziano: „Pójdziemy do domu 
Pana”. (Ps 122)     IV– Contemplatio: Trwaj przed Bogiem ... To czas 

bezsłownego westchnienia Ducha, ukojenia w Bogu. Powtarzaj  w różnych porach 
dnia:  Już stoją nasze stopy w twoich bramach, Jeruzalem. (Ps 122);               
   [z: ks. R.Stankiewicz SDS, http://www.katolik.pl/modlitwa.html?c=22215]. 
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1.  Dzisiejszą Uroczystością Chrystusa Króla kończymy w Kościele rok 
liturgiczny. Niech owocem tego kończącego się roku kościelnego, będzie nasze 

mocne postanowienie do dawania świadectwa w swoim codziennym życiu, 
ciągłego nawracania się i wiara w Jezusa – Syna Bożego, obecnego w Eucharystii, 
którego wraz z całym naszym Narodem uznaliśmy i przyjęliśmy za naszego Króla                     
i Pana. Kolejnym owocem niech będzie odnalezienia swego miejsca w lokalnej 
wspólnocie Kościoła, jaką jest Parafia. Po Mszy św. o g. 12.30 będzie wystawienie 
N. Sakr., Litania do Najśw. Seca P. Jezusa i odmówienie Aktu poświęcenia, z 
którym wiąże się możliwość uzyskania w dniu dzisiejszym odpustu zupełnego. 

2.   W dniu dzisiejszym ulicami Warszawy z Katedry św. Jana na Starym 
Mieście do Katedry Praskiej przejdzie kolejny już raz Orszak Chrystusa Króla. 

Rozpoczęcie o godz. 12.30 Mszą św. w Archikatedrze Św. Jana na ul. 
Świętojańskiej. Chętnych zapraszamy do uczestnictwa. 

3.   W przyszłą niedzielę, 30 listopada, przypada święto Św. Andrzeja 
Apostoła. Jest to dzień imienin naszych pracowników: Pana Andrzeja z kancelarii i 
Pana kościelnego. Podczas  Mszy św. o g. 7.30 będziemy modlić się za 
naszych pracowników – Solenizantów. 

4.   Za tydzień rozpoczynamy Adwent – okres radosnego oczekiwania 
na  Boże Narodzenie.      
 Rozpoczynamy w Adwencie wizyty duszpasterskie, zwane „Kolędą”. 

W tym roku będzie to zachodnia część naszej parafii od ul. Wolskiej do  kościoła. 
Plan tegorocznej „kolędy” będzie za tydzień wywieszony w gablocie przed 
kościołem i zamieszczony na stronie internetowej.                                          
5.   Od dzisiejszej niedzieli jest wystawiony przy ołtarzu św. Antoniego kosz 
na dary serca do paczek świątecznych dla potrzebujących.  

6.    Zachęcamy do nabywania i lektury prasy katolickiej   
    KALENDARIUM                                                  
30. XI. – ndz. – Święto świętego Andrzeja Apostoła -  Święty Andrzej, Apostoł 

pochodził z Betsaidy nad Jeziorem Galilejskim. Mieszkał ze św. Piotrem, swoim 
starszym bratem i jego teściową w Kafarnaum.  Był rybakiem. Początkowo był 
uczniem Jana Chrzciciela. Pod jego wpływem poszedł za Chrystusem, gdy Ten 
przyjmował chrzest w Jordanie. On też przyprowadził do Chrystusa  swojego brata 
Piotra. Według tradycji został ukrzyżowany głową w dół na krzyżu w kształcie litery 
X około roku 65.  [http://mateusz.pl/czytania/2019/20191130.html]; 


